



روزنامہ الفضل ریو  
مورخہ ۱۹ ستمبر ۱۹۶۵ء

# حق کی فتح عالمی رجحانات پر اثر ڈالے گی

(قسط نمبر ۲)

یہاں اللہ تعالیٰ نے انسانی زندگی کا یہ عظیم اٹان اصول بتایا ہے کہ صرف ایک فرد یا دو افراد کے راہ راست پر چلنے سے ترقی نہیں ہوتی۔ بلکہ ترقی ترقی اس وقت ہوتی ہے جب قوم کا اکثر حصہ اس راہ پر گامزن ہو۔ جو ترقی کی منزل کی طرف لے جاتا ہے۔ چونکہ قوم افراد کے مجموعہ سے بنتی ہے۔ اس لئے ہر فرد کی ذمہ داری ہے کہ وہ صرف یہ نہ دیکھے کہ وہ راہ راست پر چل رہے ہے۔ بلکہ اس کو چاہیے کہ دوسروں کو بھی راہ راست کی طرف راہ نمائی کرے تاکہ راستی پر چلتا متحدہ قومی گروہ بن جائے۔

اس کے بعد اللہ تعالیٰ زندگی کا ایک اور نہایت اہم اصول پیش کرتا ہے جس سے اللہ تعالیٰ چاہتا ہے کہ ان کو مطلع کرے کہ آخیں صرف وہی راستہ لے جاتی ہے۔ جو حق ہے اور باطل آخیں مٹ کر ہی رہتا ہے۔ اس حقیقت کو بیان کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ ایک نہایت واضح مثال پیش کرتا ہے فرماتا ہے۔

”تو ان سے کہہ کہ (کہ) اللہ (ہی) ہر ایک چیز کا خالق ہے اور وہ کامل (طور پر) بچتا (اور ہر ایک چیز پر) کامل اختیار رکھنے والا ہے۔“

اس نے آسمان سے کچھ پانی اتارا۔ پھر (اس سے) کئی دادیاں اپنی (پیدا) گنجائش کے مطابق بنائیں۔ اور اس سیلاب نے اوپر آ جائے دالی جھاگ کو اٹھالیا۔ اور جس (دھات) کو وہ کسی زیور یا اور کسی گھڑلو استعمال کے سامان بنانے کے لئے آگ میں پتاتے ہیں۔ اس میں (بھی) اس (سیلاب) جیسا ایک جھاگ (ہوتا) ہے۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ حق اور باطل کے فرق کو بیان کرتا ہے پھر جھاگ کو بھینکا جا کر تیاہ ہو جاتا ہے اور جو چیز لوگوں کو نفع دینے والی ہوتی ہے وہ زمین میں ٹھہری رہتی ہے۔ اللہ تعالیٰ تمام باتوں کو اسی طرح دکھول کر بیان کرتا ہے۔ اور حق اور باطل میں دلیل کے ساتھ بھی اور حل

کے ساتھ بھی فرق کر کے دکھاتا ہے اور جنہوں نے اپنے رب کا کھانا ان کے لئے کامیابی ہے۔ اور جنہوں نے اس کا کھانا نہیں مانا ان کی یہ حالت ہوگی کہ جو کچھ یعنی میں ہے۔ اگر (رب) ان کا ہونا اور اس کے برابر اور بھی تو وہ اس سب مال کو دے کر اپنے آپ کو عذاب سے (بچانے کی کوشش کرتے۔ ان کے لئے بہت ہی بڑا نادمہ (مقدمہ) ہے۔ اور ان کا ٹھکانا جہنم ہے۔ اور وہ رہنے کے لحاظ سے بہت بڑی (جگہ) ہے۔

جو شخص جانتا ہے کہ جو (کلام) تمہارے رب کی طرف سے تمہاری طرف آتا لگتی ہے وہ بالکل حق ہے۔ لہذا وہ اس شخص جیسا (ہو جاتا) ہے جو اندھا ہے (نہیں کیونکہ) عقل رکھنے والے ہی نصیحت پکارتے ہیں۔ ایسے لوگ جو اللہ تعالیٰ کے ساتھ لگے ہوئے عہد کو پورا کرتے ہیں۔ اور اس پر پختہ عہد کو نہیں توڑتے۔“

(رعد ۲۰ تا ۲۱)  
ان آیات میں اللہ تعالیٰ نے بتایا ہے کہ جو حق ہے وہ ہم نے دنیا کے سامنے پیش کر دیا ہے۔ باطل حق کو مٹا نہیں سکتا۔ بلکہ آخر کار خود مٹ جاتا ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے یہ دنیا محض کھیل کے طور پر نہیں بنائی کہ دنیا والے ہمیشہ اللہ تعالیٰ کی نافرمانی کرتے رہیں اور قلع بھی پاتے رہیں۔ چونکہ اللہ تعالیٰ دنیا کو آخر کار سیدھے راستہ پر لانے کا ارادہ کئے ہوئے ہے۔ اس لئے اس نے اس قانون قدرت کو بیان کر دیا ہے جس سے وہ اپنا یہ ارادہ پورا کرتا ہے۔ اور یہ قانون یہ ہے کہ جو چیز دنیا کے لئے مفید ہے اسے باقی رکھتا ہے۔ اور ہر زمانے میں اگرچہ باطل اٹھ اٹھ کر اس صداقت کو مٹانا چاہتا ہے۔ مگر اللہ تعالیٰ کا قانون یہ ہے کہ آخر کار باطل اسی طرح ہر زمانہ میں مٹ جاتا ہے۔ جس طرح جھاگ تھوڑے سے وقت کے لئے

اللہ اٹھ اٹھ ہی منت ہو جاتی ہے۔ اس میں باطل پرستوں کو اکتاہٹ کی گنجائش ہے۔ کہ باطل ہمیشہ تک کامیاب نہیں ہو سکتا۔ بے شک کچھ وقت تک نافرمانی کر کے اور باطل پرکار بند رہ کر کوئی قوم عروج حاصل کرے۔ مگر باطل کا یہ عروج ہمیشہ نہیں رہ سکتا۔ اس کی ہستی محض اس جھاگ کی طرح ہے جو زیور تیار کرتے وقت سنار کی کٹھالی میں سونے یا چاندی کے پھیلنے پر اوپر آجاتی ہے۔ بے شک کچھ دیر کے لئے یہ جھاگ بڑی جاذب نظر ہوتی ہے۔ مگر تھوڑی ہی دیر میں ختم ہو جاتی ہے۔ اور سونا یا چاندی جو مفید دھاتیں ہیں باقی رہ جاتی ہیں۔ بعینہ اسی طرح باطل کی جھاگ اٹھ اٹھ کر مٹی بھینچ جاتی ہے۔ اور حق باقی رہ جاتا ہے۔

آج بھارت نے نہایت بکامیابی سے پاکستان پر جو نیر امان جنگ کے دھاوا بول دیا ہے۔ دراصل یہ اس شیطانی اور دجالی باطل کا ایک حصہ ہے۔ جو اتحاد کی صورت میں ساری دنیا پر حاوی ہو گئی ہوئی ہے۔ باطل کی یہ جھاگ اتنی گاڑھی اور وسیع ہے کہ حق کا سونا نہیں نظر آتا۔ اور باطل پرست سمجھتے ہیں کہ دنیا کامیاب ہیں۔ حالانکہ یہ صرف ایک فریب ہے۔ جو شیطان نے ان کو دے رکھا ہے یقیناً وہ قوم جو اسلام پر عمل ہوگی۔ وہ اس ابتلا سے گذرنے میں کہ جلد ہی نمودار ہوگی۔ اس لئے بھارت کے خلاف پاکتان کی فتح یقینی ہے۔ بلکہ یقین اس بڑا زیاد پر ہی قائم ہے کہ مسلمان ان اھولوں پر عامل ہوں گے۔ جو اللہ تعالیٰ نے سورہ رعد میں اسی طرح واضح کر دیئے ہیں۔

سورہ رعد دراصل حقیقی مسلمانوں کے لئے ایک خوشخبری ہے۔ اور ہم سمجھتے ہیں کہ موجودہ جنگ میں پاکستان کے مسلمانوں نے جو کردار دکھایا ہے۔ وہ بڑی حد تک اسلامی کردار ہے۔ اور دنیا اس سے بڑی متاثر ہو رہی ہے۔ پاکستان نے نہ صرف خود یہ کردار دکھایا ہے۔ بلکہ اس نے دوسری مسلمان قوموں کو بھی بیدار کر دیا ہے۔ اس سے حق کے آخر کار فتحیاب ہونے کی امید سوتی صدی ہو گئی ہے۔ اور حق کی یہ فتح یقیناً تمام دنیا پر اثر انداز ہوگی۔ اس جنگ سے نہ صرف مسلمان اقوام پر بلکہ دوسری جدید و قدیم اقوام پر بھی یہ واضح ہو رہا ہے کہ باطل پرست اقوام ہی دنیا میں جھگی دیتا کی پوجا کر رہی ہیں۔ یہ جھاگ کا طوفان انہوں نے ہی اٹھا رکھا ہے۔ خود یہ باطل پرست اقوام بھی آخر یہ مانتے پر مجبور ہوں گی کہ اسلام کی کتاب نے جو ایشیہ حیات پیش کیا ہے۔ دنیا میں خوشگوار اور برائے امن نھننا کے قیام کے لئے اس کو اختیار کرنا ہی ضروری ہے۔ جن یقین کامل ہے کہ اس جنگ سے باطل کی بہت سی جھاگ مٹی ہو جائیں گی اور حق کا سونا پھیلنے لگے گا۔ اس لئے ہمیں یہ یقین ہے کہ یہ جنگ دنیا کی ریاست میں ایک عظیم موڑ ثابت ہوگی۔ بشرطیکہ پاکستان کے باشندے جو مجبوراً اس جنگ میں گھسٹ لئے گئے ہیں اسلامی اھولوں کی پوری پوری پابندی اختیار کر لیں۔ اور ہمیں یقین ہے کہ جو کچھ پاکستان حق پر ہے اس سے وہ حق کی طرف ہی کھینچے جائے گا اور حق ہی کو اپنی طرف منت کھینچے گا۔

## اجاب سے دعائے خاص کی درخواست

محمد مولوی سید احمد علی صاحب مرثیہ سلسلہ احمدیہ مسجد کبوتران والی سیالکوٹ

متعدد آمدہ خطوط سے معلوم ہوا ہے کہ بعض اجاب اپنے عزیزان عظیم شہر سیالکوٹ کے بارہ میں فکر مند ہیں۔ سو تمام اجاب و متعلقین کی اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ سیالکوٹ شہر میں مقیم جملہ اجاب جماعت تادم تحریر بنڈا بنجر و عنایت میں الحمد للہ۔ مگر غیر معمولی حالات کی وجہ سے ہم سب آپ لوگوں کی دعاؤں کے محتاج ہیں تاکہ اللہ تعالیٰ پاکستانی افواج کو فتح میں عنایت فرمائے۔ اور جملہ اجاب کو بھی بخیریت اپنی پناہ میں رکھے۔ آمین ششہ آمین

## اطفال اور موجودہ منگامی حالات

ہمارے ملک پر دشمن نے جگ تھوپ دی ہے۔ ان حالات میں مجالس اطفال الاحمدیہ کو بیدار ہو کر کام کرنے کی ضرورت ہے مثلاً ۱) اطفال ملک کے صحیح حالات سے باخبر ہو کر اقواموں کے خلاف ہم چلیں۔ ۲) ابتدائی طبی امداد کے اصول انہوں نے اب تک سیکھے ہیں۔ ان پر عمل کرنے کی کوشش کریں۔ ۳) قومی فائز فٹہ اٹھا کرنے کے علاوہ غریب جمہوروں کی امداد کے لئے ہر ممکن کام کریں۔ ۴) سب سے بڑا کام ہے کہ باقاعدگی سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اسلام کا بول بالا کرے۔

(دعوت اطفال الاحمدیہ مرکزہ ریو)

# اسلامی ضابطہ جنگ

## خوپیل کرو مگر وقت تیار ہو اور لڑائی میں ایک آگہنی دیوار کی طرح ڈٹ کر مقابلہ کرو

(مقدمہ فرمودہ حضرت مرزا اشیر احمد صاحب نور اللہ مرقدہ)

(مقدمہ نمبر)

خوف سے دیکھا جائے تو درمیانی شکستوں میں بھی مسلمانوں کے لئے فتح مقدر ہے کیونکہ یا تو وہ فتح پاوے یا تو ہارے اور یا نہادیت پاک خدا کے آخری انعاموں کے وارث بن جاتے ہیں یہی وہ حقیقت ہے جس کی طرف ذیل کے مترادفی الفاظ میں اشارہ کیا گیا ہے۔

قل هل یظنون بنا الا احدی  
الحسینین (سورہ نورہ آیت ۲۵)

یعنی اسے رسول تو ان کافروں سے کہہ رہے کہ تمہاری خواہش ہمارے متعلق خواہ کچھ ہو دو انعاموں میں سے ایک انعام بہر حال ہمارے لئے مقدر ہے یعنی یا تو ہم فتح پاویں گے اور یا شہید ہو کر خدا کے انعاموں کے وارث بنیں گے مگر تم خود سوچ لو کہ شکست کی صورت میں تمہارا کوئی ٹھکانہ نہیں ہے۔

یہ وہ بڑی نفسیاتی نکتہ ہے جو ایک مسلمان مجاہد کو محنت کو اتنی بھرا کر دیتا ہے کہ کوئی کائنات اس بھاری بھاری سہولتوں سے بے نیاز ہو سکتا اور ضروری ہے کہ تمام اسلامی جنگوں میں یہ نکتہ ہر مرد مجاہد کی آنکھوں کے سامنے رہے اور اس کا دل اس یقین سے متور ہو کہ خواہ میں زندہ رہوں یا مروں بہر حال میں فتح پاؤں گا یا ہوں یا ایمان انسان کے لئے ایک ایسی روحانی قوت بھر دیتا ہے کہ کوئی دنیا کی طاقت اس کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔

سچا مسلمان اپنے سے کس لگی طاقت پر غالب آتا ہے کیونکہ وہ جنگ کی غرض و غایت کو سمجھتا ہے

اس کے بعد قرآن شریف اس نکتہ کو بتا رہا ہے کہ ہر مجاہد مسلمان کو جنگ کی غرض و غایت کا پورا علم ہونا چاہیے اور اسے معلوم ہونا چاہیے کہ پیش کردہ جنگ اسکے دین اور اس کی فلاح اور اس کے حال اور اس کے مستقبل اور اس کی فلاح اور اس کی قوم پر کیا اثر رکھتی ہے یونہی اندھوں کی طرح کسی جنگ کی غرض و غایت اور اسکے امکانی نتائج کو جاننے اور سمجھنے کے بغیر میدان جنگ میں کود جانا ہرگز اچھا نتیجہ پیدا نہیں کر سکتا پس ضروری ہے کہ لڑنے والا

ہر سپاہی اور ہر اہل بیت اور ہر شہر کی آبادی کا ہر فرد ہر پیش آنے والی جنگ کی غرض و غایت اور اسکے انفرادی اور اجتماعی نتائج کو صحیحی طرح سمجھتا ہو کیونکہ اس بات کے سمجھ لینے کے ساتھ اس کے دل و دماغ کے اندر وہ طاقت اور وہ روشنی پیدا ہوتی ہے جو کسی اور ذریعہ سے پیدا نہیں ہو سکتی اور ایسا تقہر رکھنے والا ایک مسلمان کس کافروں پر غالب آسکتا ہے کیونکہ خدا کا وعدہ ہے کہ اگر وہ سچا مؤمن ہو گا اور جنگ کی نفع کو سمجھے گا تو وہ ضرور دس گنے طاقت پر غالب آئے گا چنانچہ قرآن شریف فرماتا ہے کہ۔

ان یکن معکم عنفرون  
مبارون یغلبو اما متینین  
وان یکن مائتۃ یغلبوا الفاً  
من الذین کفروا بانہم  
قوم لا یفقیہون۔

(انفال آیت ۱۷)

یعنی اے مومنو! اگر تم میں تیس آدمی ہجو و استقلال کے مقام پر قائم رہنے والے مجاہد ہوں تو وہ دس کافروں پر غالب آئیں گے اور اگر ایک سو مجاہد ہوں تو وہ ایک ہزار کافروں پر غالب آئیں گے کیونکہ کافر اپنے جنگ کی دنیا اور دنیاوی فتنہ کو نہیں سمجھتا اور تم سمجھتے ہو۔

اس آیت میں قرآن شریف اسی حقیقت کی طرف اشارہ فرماتا ہے کہ جنگ کی غرض و غایت اور اس کے امکانی نتائج کو سمجھنے والے قوم وہ روحانی طاقت حاصل کر لیتی ہے جو دوسروں کو ہرگز حاصل نہیں ہو سکتی بشرطیکہ وہ صبر و استقلال کے مقام پر قائم رہے اور اپنا سیکھا ہوا سبق نہ بھلا دے یہ وہ عظیم انسان نکتہ ہے کہ اگر مسلمان اس پر قائم ہو جائیں یعنی اول سچے مومن بن جائیں جو صبر و استقلال کے مقام پر قائم ہو جائیں اور دوسرے پیش کردہ جنگ کی دنیا اور دنیاوی فتنہ کو سمجھیں اور اس سمجھ کو اپنے لئے بنائیں تو اس میں ہرگز کسی شک و شبہ کی گنجائش نہیں کہ ان کے کہیں مجاہد و صبر کافروں پر غالب آسکتے ہیں اور سو مجاہد

ہزار کافروں کو نیچا دکھا سکتے ہیں بلکہ صحابہ رضوان اللہ علیہم کی تاریخ میں تو اس سے بھی بڑھ کر روحانی طاقت کی مثالیں نظر آتی ہیں۔ پس ضرور کہا ہے کہ ملک کا ہر فرد ہر پیش کردہ جنگ کی غرض و غایت سے واقف ہو اور اس کے تمام امکانی نتائج کو سمجھتا اور جانتا ہو۔ اور یہ تقہر پیدا کرنا حکومت اور پولیس اور پولک اوروں کا کام ہے۔

اگر دشمن پر غالب حاصل ہو تو ہر حال میں ظلم سے اجتناب کرو

اسلام کی آخری تعلیم جو ہمیں اپنے اس مختصر مضمون میں پیش کرنا چاہتا ہوں اس بات سے تعلق رکھتی ہے کہ اسلام کسی صورت میں بھی ظلم کو جائز نہیں سمجھتا اور مغلوب دشمن کے حقوق کی بھی حفاظت فرماتا ہے اور اس بات کی تاکید بھی ہدایت دیتا ہے کہ ہر قسم کے ظلم سے پرہیز کرو یعنی عورتوں کو قتل نہ کرو۔ بچوں کو نہ مارو۔ بوڑھے لوگوں پر وار نہ کرو اور نہ سب کے لئے زندگیاں وقف رکھنے والے لوگوں کو اپنا نشانہ نہ بناؤ حدیث میں آتا ہے کہ حضرت علیؑ نے فرمایا ہمیشہ تاکید فرماتے تھے کہ

لا تقتلوا ولیداً وولاً  
اصراً ولا شیعیاً فانیناً  
ولا تقننوا اصحاب  
الصوامع (مسلم بخاری والوداد)

یعنی بچوں کو قتل نہ کرو اور نہ ہی عورتوں پر ہاتھ اٹھاؤ اور نہ ہی بوڑھے لوگوں کو نشانہ بناؤ اور نہ ہی مذہبی عبادت گاہوں کے لوگوں کو قتل کرو۔

اس اصولی ہدایت میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فاتح مسلمانوں کے لئے ایک ایسی بڑی مہیا فرمادی ہے کہ ان کے غلبے اور فتح کا کچھ خواہ کتنے ہی زوروں پر ہرگز وہ سمجھ بھی ظلم کی طرف ہاتھ نہیں بڑھا سکتے۔ اس ہدایت کے ماتحت دشمن کا ہر بچہ اور دشمن کی ہر عورت اور دشمن کا ہر بوڑھا اور دشمن قوم کا ہر

شخص جو اپنی زندگی خالص مذہبی خدمت کے لئے وقف رکھتا ہے محفوظ کر دیا گیا ہے اور ہر مسلمان اپنے جوش کی حالت میں بھی جبکہ فتح کا شمار اکثر دماغوں کو ماتحت کر دیتا ہے۔ اس ہدایت کا پابند قرار دیا گیا ہے کہ مزور اور مذہبی لوگوں سے اپنے ہاتھ کو روک کر رکھے۔ اسی طرح ایک دوسری حدیث میں غیر مسلموں کی عبادت گاہوں کو بھی محفوظ قرار دیا گیا ہے۔ چنانچہ روایت آتی ہے کہ حضرت ابو بکر خلیفہ اول رضی اللہ عنہ جب بھی کوئی فوجی دستہ روانہ فرماتے تو اسکے امیر کو یہ نصیحت فرماتے تھے کہ۔

الذین زعموا انہم  
جسوا انفسہم للہ  
فذرہم وصار عموما  
انہم جسوا انفسہم  
لہ۔ (مولانا مالک)

یعنی جن لوگوں نے اپنے خیال کے مطابق اپنے آپ کو خدا کی عبادت اور خدا کی خدمت کے لئے وقف کر رکھا ہے ان پر کسی صورت میں بھی ہاتھ نہ اٹھاؤ اور اسی طرح وہ عبادت گاہیں یا وہ چیزیں جن کو وہ مقدس سمجھتے ہیں انہیں بھی ہرگز نقصان نہ پہنچاؤ۔

یہ وہ اسلامی ضابطہ جنگ ہے جو مسلمانوں کے لئے ضروری ہے اور دیا گیا ہے۔

اگر مسلمان ان ہدایتوں پر عمل کریں تو درمیانی حسرتوں کی نقصانات کو چھوڑ کر جو خود قومی ترقی اور قومی ترقی کے لئے ضروری ہوتے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ہرگز اور دشمن یقیناً ان کے مقابلہ میں مغلوب و متور ہو گا۔ اور یہ کوئی عہد چہ نہیں ہے بلکہ یہ وہ نظارہ ہے جو دنیا پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے خلفاء کے زمانہ میں دیکھ چکی ہے اور کوئی دہ نہیں کہ اگر مسلمان خدا کے دامن سے وابستہ رہیں تو آج بھی یہ نظارہ نہ دیکھیں۔

واللہ اعلم بالصواب

مرزا اشیر احمد

۱۸ اگست ۱۹۶۵ء

(فضل مورخہ ۲۳ ستمبر ۱۹۶۵ء)

# بَرَمَائیں تَبْلِغِ اسْلَام

اگر حضرت مسیح دفات پاکئے ہیں تو عیسائیت کا خاتمہ ہے (ایکٹ ڈری)

رسول کریم پر ایک افتراء اور جماعت کی طرف سے کیا احتجاج

(مکرم خواجہ بشیر احمد صاحب پریذیڈنٹ احمدیہ مسلم لیگ، لاہور)

اللہ تعالیٰ کے فضل سے برما کی سرزمین میں آہستہ آہستہ اسلام کے خلاف قلعہ ختم ہو رہا ہے اور فہمیدہ حضرات ہمارے ہاتھوں کو اپنا رہے ہیں

### ناسخ مَنوِخ

گذشتہ دنوں میں ایک رسالہ "فارسی زبان" برادر محمد ہاشم صاحب نے لاکر دیا۔ جو برمی زبان میں ہے۔ اس میں لکھا تھا کہ قرآن کریم میں ناسخ و منسوخ کا مسئلہ اہل سنت و اجماعت کا منتفقہ مسئلہ ہے مگر قادیانی اس کے بالکل قائل نہیں اس لئے مسلمان محتاط رہیں اور ان لوگوں سے بچ کر رہیں اور واقعی اسلام کے ایسے نادان و دستوں کے ہوتے ہوئے دشمنوں کی کیا ضرورت رہتی ہے۔ واقعی ایسے لوگوں کے ہوتے ہوئے "بہائیوں" کو کسی متن کی کیا ضرورت ہے!

### پادری صاحب سے ملاقات

جماعت کے بعض احباب انوار کی سینگ کے شہر میں یا مضافات میں تبلیغ کرتے اور لٹریچر تقسیم کرتے ہیں اس قسم کے ایک سفر میں محمد سلیمان صاحب اور محمد ہاشم صاحب کی ملاقات ایک پادری صاحب اور ان کے برمی ترجمان سے ہو گئی اس گفتگو میں ہمارے دوستوں نے دفات مسیح کے متعلق مختصر گفتگو کی۔ پادری صاحب نے ان کو دعوت دی کہ وہ چرچ آف گاڈ میں ان سے ملیں اور وہ عیسائی کے مرکز زدہ انسانوں کے حوالے کا حوالہ بائبل سے دکھائیں گے۔ چنانچہ دوسرے انوار مناکاران دونوں بائبل کو لے کر وہاں گیا۔ وہاں درس بائبل ہو رہا تھا ۲۰ افراد بیٹھے تھے۔ ذرا دیر میں درس ختم ہوا کچھ لوگ بیٹھے رہے اور ہماری بات شروع ہوئی۔ مختصر تئران کے بعد میں نے گذشتہ ملاقات کا ذکر کر کے عرض کی کہ یوحنا و اے سوارے میر بھالامار کر دیکھنے کا ذکر ہے اور زخم سے خون اور پانی نکلنا صاف لکھا ہے۔ اب خون مردہ جسم

سے تو نکلا نہیں کرتا، خود آپ کے عیسائی بڑے ڈاکٹر اس پر منتفق ہیں۔ کہنے لگے یہ سب آجکل کے ڈاکٹروں کی بھولاس ہے جن کو مذہب سے کوئی تعلق نہیں۔ عرض کیا ایک اور بھی مشکل ہے اور وہ یہ کہ آپ عیسائی کو صلیب پر مار کر خود بائبل کی رد سے ان کو رنوز با اللہ یعنی اور جھوٹا قرار دینے کے کئی گنا کہتے ہیں۔ کہنے لگے یہ سب اسلئے ہوا۔ کہ مسیح ہمارے گناہ کا عذاب اور ابو جہر ہلکا کرے۔ میں نے کہا کہ یہ عذاب غلط ہے کہ گناہ کر کے مچھول دالا اور پکڑا جائے اور ڈھی دالا۔ تاہم اس مسئلہ کفارہ پر ہم بعد میں بات کریں گے جیسے عیسائی کے متعلق ایک اور شک کا اٹالہ کر دیں۔ وہ یہ کہ آپ مانتے ہیں کہ عیسائی نے یونس نجات دلا مگر وہ کھانے کا وعدہ کیا تھا۔ کیا وہ واقعی حرف بحرف پورا ہوا یا نہیں۔ خوش ہو کر کہنے لگے بالکل پورا ہوا اور مسیح کی صداقت کی دلیل ہے۔ میں نے پھر کہا کہ کوئی اشتباہ تو نہیں رہ گیا تھا۔ زور سے فرمایا بالکل نہیں۔ تب میں نے عرض کیا کہ اس صورت میں جیسے صلیب یا عذاب میں نہیں ہوتے کیونکہ یونس مچھول کے پیٹ میں ڈرت نہیں ہوتے تھے اس پر وہ بہت پریشان ہوئے کہنے لگے جناب اگر مسیح مر کر زندہ نہیں ہوتے تو پھر عیسائیت کا خاتمہ ہے بالکل خاتمہ۔ میں نے ہنس کر کہا اگر ایسا ہے تو خاتمہ نزدیک ہے۔ کیونکہ اب تو خود بعض عیسائی فرتے اور بڑے بڑے عالم تثلیث اور کفارہ وغیرہ مسائل کو نہیں مانتے۔ کہنے لگے وہ سب کافر ہیں۔ عیسائی یسوع خدا کا بیٹا ہمارے گناہ بخوانے کے لئے آیا۔ میں نے کہا یہ ایک نیرا مسئلہ ہے۔ کیا واقعہ میں آپ کو یونگ میں اہلیت مسیح کو تسلیم کرنے میں یا روحانی رنگ میں اس کا جواب دینے کے بجائے وہ یہی کہتے رہے عذاب کا بیٹا ہے۔ میں نے جب اس راہیل خدا کا بیٹا کا سوال پڑھا تو کہنے لگے یسوع اکلوتا بیٹا ہے۔ عرض کیا اکلوتا بھی پہلے دوسروں کو

کہا گیا ہے۔ پھر عیسائی کا کیا کمال ہے کہنے لگے معلوم ہوتا ہے آپ علم اور عقل پر مجھ دسہ کرتے ہیں حالانکہ معتقد اعتقاد سے سب مسئلے حل ہوتے ہیں اس اثنا میں جو چند لوگ بیٹھے تھے وہ اٹھ گئے ان کے زحمان وہ گئے کہ تاریخ جگے تھے۔ کہنے لگے آپ کے آنے کا شکریہ میں نے ان کو اپنے ہاں آنے کی دعوت دی اور رخصت چاہی۔ کاش ہمارے مسلمان بھائی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آج سے ۶۰ سال قبل کی نصیحت کو اپنالیں تو واقعی پادری صاحب کے الفاظ میں عیسائیت کا خاتمہ ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام ملتے ہیں۔

میرے دوستو! آپ میری ایک آخری وصیت کو سن لو اور ایک بار اس کی بات کہتا ہوں اس کو خوب یاد رکھو کہ تم اپنے ان تمام مناظرات کا جو عیسائیوں سے ہمیں پیش آئے ہیں، پہلو ہلو۔ اور عیسائیوں پر یہ ثابت کر دو کہ درحقیقت مسیح ابن مریم فوت ہو چکے ہیں۔ یہی ایک بحث ہے جس میں فتویٰ ہونے سے تم عیسائی مذہب کی روئے زمین سے صحت پسیٹ دو۔ ان کے مذہب کا ایک ہی ستون ہے اور وہ یہ ہے کہ اب تک مسیح ابن مریم آسمان پر زندہ بیٹھا ہے اس ستون کو پالش پالش کر دو پھر نظر رکھا کر دیکھو کہ عیسائی مذہب دنیا میں کہاں ہے؟ (رخزن جلد ۳ صفحہ ۱۱)

### اہانت رسول کریم ص

ایک برمی کتاب ہمارے نوٹس میں تھی جس میں رسول کریم کے متعلق ایک ناروا واقعہ درج تھا اس کے متعلق برما مسلم آرگنائزیشن کو ہم نے لکھا اور خود بھی حکومت کے محکمات میں احتجاجی مراسلے بھیجے جس پر حکومت نے فوراً اس کتاب کی ضبطی کا حکم دیا بعد میں تحقیق پر سوزید کتب میں بھی اس قسم کا مواد معلوم ہوا۔ چنانچہ ان کتب کے متعلق بھی حکومت نے ضبطی کا حکم صادر کیا

نماز مترجم مختلف زبانوں میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہم نے فیصلہ کیا ہے کہ نماز مترجم اردو۔ برمی۔ تامل اور انگریزی میں یہاں سے شائع کی جائے۔ چنانچہ عربی اور اردو کے متن کے بلاک بنوائے ہیں۔ اور انشاء اللہ تالیف جلد یہ کتب شائع ہو کر منظر عام پر آجائیں گی۔ اس سلسلہ میں محمد سلیمان صاحب مالک ٹائیگر کلب پریس دعائے خیر اور شکریہ کے مستحق ہیں۔

### مرکز می لٹریچر

تخریک جدید سے مرسلہ لٹریچر مختلف شہروں میں بھجوریا گیا اور لوگوں کے چہرہ لوگوں کو بھی دیا گیا۔ اُدکھا قادر صاحب نے محترم دمکم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد دکیل اعلیٰ کی ایک تقریر، جو آپ نے انڈونیشیا میں فرمائی تھی۔ برمی میں ترجمہ کر کے جماعت کو سنائی۔ اُنٹ اللہ تعالیٰ بد تفسیح اس کے پیچھا آنے کا ارادہ ہے

### جلسہ سیرت النبی

۲۵ جولائی کو سابق روایات کے مطابق ہم نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے سیرت النبی کا جلسہ احمدیہ ہال میں منعقد کیا دعوتی کارڈ بھی بھیجے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس سال جماعت کے افراد سے زیادہ تعداد غیر مسلم اور غیر احمدی اجاب کی شریک جلسہ ہوئی۔ پورا ہال بھرا اور اتفاقاً مسنورات کا انتظام مسجد میں تھا جہاں لاؤڈ سپیکر نصب تھا۔ تمام لوگ نہایت دلچسپی سے جملہ تقاریر سنتے رہے بعد دعا جلسہ برخواست ہوا۔ تمام حاضرین کی چائے اور مٹھائی سے توافع کی گئی۔

جماعت کے تمام بزرگوں سے دعا کی درخواست کہ تانہوں کہ اللہ تعالیٰ جماعت کی ترقی اور استحکام کے سامان پیدا فرمادے اور ہمیں زیادہ سے زیادہ خدمت دین اور خدمت خلق کی توفیق جیل بخشنے۔ آمین۔

### درخواست ہائے دعا

(۱) خاکسار کی خالہ جان تنوکی میں کچھ عرصہ سے بیمار تھی اور ہی اس اجاب سے دعا کی درخواست ہے۔

دانشمند ربوہ

(۲) پیرم عزیزم بشیر الدین عبداللہ کی خطرناک بیماری میں افتادہ کی کوئی تسلی بخش خبر نہیں نہایت درجہ کمزوری ہے روموی اعانت اللہ قادیانی محمود آباد قارم کٹرک سرفہ اجاب کم ہر دو کی صحت کے لئے دعا فرمادیں۔

# ہماری افواج کی جرات و شجاعت ہر پاکستانی کے لئے باعث فخر ہے

## گورنر مغربی پاکستان ملک امیر محمد خان کی نشتری تقریر

لاہور، ۱۰ ستمبر۔ گورنر مغربی پاکستان ملک امیر محمد خان نے کل اپنی ماہانہ نشتری تقریر میں قوم کو تلقین کی ہے کہ وہ عزم و اتحاد کا مظاہرہ کر کے دشمن کو اسکی جارحیت کا دندان شکن جواب دے۔ گورنر نے کہا کہ پاکستان حق و انصاف کے لئے لڑ رہا ہے اور حکومت اور عوام کی مشترکہ مساعی سے ہم اتنا دلدادہ نہیں ہوتے جتنے ہمیں ہے اور پورے اتریں گے۔

گورنر نے مزید کہا کہ پاکستان قیام کے لئے وجود میں آیا ہے اور اللہ ہمیشہ قائم رہے گا۔ پاکستان کی حفاظت ہر فرائض اور استعمال کے لئے کوئی بھی قربانی بڑی نہیں ہے انہوں نے پاکستانیوں کو تلقین کی کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں طبی امداد اور شہری دفاع میں جہارت حاصل کریں۔

گورنر مغربی پاکستان نے کہا کہ اس طرح ایک طرف تو پاکستانیوں کا اپنا حوصلہ اور طہارت ہو جائے گا دوسرے طرف دشمن پر دہانے بھائی بہنوں کی مدد کر سکیں گے۔ ملک امیر محمد خان نے کہا کہ اس عظیم آزمائش میں شہری اور قریبی آزادی کا یہ کام ہے کہ وہ سپلائی لائن کو برقرار رکھنے اور شہر کے اس پر اثر انداز ہونے کو موثر نہ دے۔ ہر شخص جہاں میں ہے اور جس حالت میں بھی مصروف عمل ہے اپنا فرض منہوی اور دیانت اور پامردی سے ادا کرے۔

گورنر نے تقریر کا مکمل متن حسب ذیل ہے۔  
عزیز ہم وطنو!  
ہیں ایسے حالات میں آپ سے مخاطب ہوں جب ہم پر جگہ ملت کر دی گئی ہے اور اپنے وطن کی آزادی اور ادر لقا کے لئے لڑ رہے ہیں۔ محاذ پر حملہ آور دل کو موزوں جواب مل رہا ہے۔

گورنر نے کہا کہ اس عظیم آزمائش میں شہری اور قریبی آزادی کا یہ کام ہے کہ وہ سپلائی لائن کو برقرار رکھنے اور شہر کے اس پر اثر انداز ہونے کو موثر نہ دے۔ ہر شخص جہاں میں ہے اور جس حالت میں بھی مصروف عمل ہے اپنا فرض منہوی اور دیانت اور پامردی سے ادا کرے۔

گورنر نے تقریر کا مکمل متن حسب ذیل ہے۔  
عزیز ہم وطنو!  
ہیں ایسے حالات میں آپ سے مخاطب ہوں جب ہم پر جگہ ملت کر دی گئی ہے اور اپنے وطن کی آزادی اور ادر لقا کے لئے لڑ رہے ہیں۔ محاذ پر حملہ آور دل کو موزوں جواب مل رہا ہے۔

لڑی جاتی وہ سطح پر امید ہے جس میں جاری رہتی ہے اس زاری سے دیکھا جائے تو ہر کارخانہ ہر کھیت ہر فرد ہر تجارتی مرکز اور ہر معاشرتی ادارہ ایک اہم مورچہ ہے۔ دشمن کو شکست ناک دینے کے لئے ضروری ہے کہ ان مورچوں کی حفاظت بھی اسی طرح کی جائے جس طرح ہمارے جوان جوان محاذ پر مقدس مملکت کی ہر حصہ کی حفاظت کر رہے ہیں، اس کا بجاوری ملک کی سب سے بڑی خدمت اور قوم پرستی اور وطن دوستی کا سب سے نمایاں ثبوت ہے پاکستان اس امتحان میں اپنے ہر باشندے پر چھوڑ رکھتا ہے کہ وہ بجاوری تمام صلاحیتیں بر دے کار لائے انہیں وطن اور قومی آزادی کے لئے وقف کر دے اور اپنے وسائل سے بڑھ کر اپنا کرے۔ آزاد وطن سے ہماری عزت، ہماری زندگی اور ہمارا روشن مستقبل وابستہ ہے پاکستان کی حفاظت ہر فرائض اور استعمال کے لئے کوئی بھی قربانی بڑی نہیں ہے۔

ہمیں ان حالات میں ہر قسم کی صورت حال کا سامنا کرنے کے لئے تیار رہنا چاہئے جسے طبی امداد اور شہری دفاع کی تربیت کے مراکز ہر جگہ قائم ہیں۔ ان سے فائدہ اٹھائیں تاکہ ضرورت پڑے تو ہر شخص اپنی اور دوسروں کی حفاظت اور مدد کرنے کے قابل ہو۔ ہم وطنوں سے محبت رکھنا اور مشکل اور آزمائش میں ایک دوسرے کا ہاتھ بنا نا حب الوطنی کا بنیادی اصول ہے اور اسلام کی رو سے لازم ہے۔ دشمن نے بعض شہری آبادیوں کو بھی اپنے بزدلانہ حملوں کا نشانہ بنایا ہے۔ اس پر ہریت کے باعث کئی پاکستانی شہید ہوئے ہیں۔ ان کا خون بھی ان شہداء کے خون میں شامل ہو گیا ہے جو مملکت کے دفاع کے لئے مصروف پر اپنی جانیں نثار کر رہے ہیں۔ احتیاط کا تقاضا ہے کہ ہم زیادہ سے زیادہ انفرادی ابتدائی طبی امداد اور شہری دفاع میں جہارت حاصل کریں عوام نے جس جرات، استقامت اور عزم و حوصلے سے حالات کا مقابلہ کیا ہے وہ قابل فخر

ہے۔ انہوں نے زندگی کے کاروبار کو معمول پر رکھ کر دشمن کو بہت بڑی شکست دی ہے ابتدائی طبی امداد اور شہری دفاع کی تربیت حاصل کرنے کے بعد ان کا حوصلہ اور طہارت ہو جائے گا۔ اور انہیں یقین سے گا کہ ضرورت پیش آئی تو وہ اپنے بھائیوں اور بہنوں کے کام آسکیں گے۔

حکومت اور عوام کی مشترکہ مساعی سے ہم اللہ باری سے بڑی آزمائش میں بھی ہر خسرو اور کامیاب ہوں گے شجاع ہوں اور ہر فرد کو شجاعت و جہاد کی اس سرزمین کی شاندار روایات پر صرف نہیں آئے گا۔ اور اس امتحان کے دوران اور اس کے بعد ہم ایک نئے اعتماد اور ایک نئی قوت اور آہنی اتحاد کے ساتھ آگے بڑھیں گے۔ پاکستان قائم رہنے کے لئے وجود میں آیا ہے۔ اور اللہ ہمیشہ قائم رہے گا۔

خدا حافظ پاکستان پائندہ باد

## دلالت

مکرم میاں محمد یوسف صاحب احمدی کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۹ ستمبر ۱۹۶۵ء کو فرزند عطا فرمایا ہے

اجاب حاجت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ فرزند کو لمبی عمر دے اور دین کا ثواب بنا لے۔ خاک شریف حمید احمدی کو فرزند عطا فرمائیں۔  
درخواست دعا  
خاک رحمت مشکلات میں مبتلا ہے بیت دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان سے نجات بخٹے (خاک رحمت علیہ الرحمہ شہید)  
مکرم چوہدری غلام احمد صاحب ضلع جہلم حالہ کنگ بعض نجی معاملات میں پریشان ہیں اجاب دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ ان کی پریشانی دور فرمائے  
خاک شہید احمد (دکیل المال اول تحریک جدید)

## اہم اعلان

۳۳۳ ٹی Copper Range ڈھلے پوٹے تانبہ کے ڈھے کی سپلائی کے سلسلہ میں جو پی ڈبلیو ریلوے گورنری طور پر درکار ہیں ایک انکوائری ۱۰ ستمبر ۱۹۶۵ء کو تمام متعلقہ فراہم کنندگان کے نام جاری کی گئی ہے۔ جن فراہم کنندگان کو یہ انکوائری موصول نہ ہوئی ہو اور وہ سپلائی کر سکتے ہوں انہیں زر کوٹنگھن کو باڈی ریکٹ کنٹرول آف پینز (انسپکشن) پی ڈبلیو ریلوے کراچی کنٹری کو باضابطہ خط زر انکوائری کے ذریعہ کے لئے درخواست دینی چاہیے۔ یہ خط ۲۴ ستمبر ۱۹۶۵ء کو سامنے آئے گئے کھٹنے والا ہے۔

اے حمید ایس کے پی آر ایس چیف کنٹرولرز آف پراجیکٹ ڈبلیو ریلوے لاہور

**داخلہ نیشنل انسٹریٹ گورنری کالج برائے خواتین**  
داخلہ برائے سال اول سائنس کلاسز ۲۰ ستمبر سے شروع ہے  
تقریر ڈویژن والی طالبات بھی درخواست دے سکتی ہیں۔  
پوسٹل کی سہولتیں موجود ہیں۔  
ذاتی طور پر رابطہ قائم کریں۔  
(پرنسپل)

ہمدرد نسواں (اٹھارہ گریڈ) دو اترانہ خدمت خلق ریسٹورنٹ سے طلب کریں مکمل کورس انگریزی

# پاکستان پر بھارت کا جارحانہ حملہ بالکل ناکام بنایا جا چکا ہے

## اکھنور سیکڑ میں ہماری فوجیں اب تک ۲۰۰ مربع میل کا علاقہ آزاد کر چکی ہیں

### سیالکوٹ اور کھیم کرن کے سیکڑوں میں دشمن کے مزید ۵۵ ٹینک تباہ کر کے جا چکے ہیں

۱۸ ستمبر پاکستان پر بھارت کا جارحانہ حملہ بالکل ناکام بنایا جا چکا ہے اور اب کے علاقہ میں گھس کر خا سے بڑے رشتہ پر قابض ہیں۔ پاکستانی فوجوں نے اب تک دشمن کی حملہ آور فوجوں کو شکستیں پرتکتی ہیں اور اسے پاکستانی حدود سے پرے دھکیلنے کے بعد خود اس کے متنبہ علاقہ پر متنبہ کیا ہے۔ اس کے اعداد و شمار کا سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے۔ چنانچہ ان اعداد و شمار کی روش سے اکھنور سیکڑ میں ہماری فوجیں اب تک ۲۰۰ مربع میل کا علاقہ آزاد کر چکی ہیں۔ کھیم کرن سیکڑ میں ہماری فوجیں دشمن کے ۶ سے ۸۰ مربع میل کے علاقہ پر قابض ہیں۔ اسی طرح سیال کی سیالکوٹ سیکڑ میں کاسار ادن گھان کی جنگ ہوئی رہی۔ دشمن نے ٹینکوں بگھرتے ہوئے گزریں اور ٹوپ خانہ کی مدد سے دوطرفہ طور پر لیکن ہماری جانناز فوجوں نے فوراً جواب کارروائی کر کے اس حملہ کو کبھی ناکام بنا دیا اور دشمن کو بھاری جانی و مالی نقصان پہنچا یا کھلی کی زبانی میں سیکڑوں کی تعداد میں بھاری سپاہی مارے گئے۔ ہماری ہوائی فوج نے اپنی میڈیاں فوجوں کا ہاتھ بٹاتے ہوئے کھلی دشمن کے مزید ۵۵ ٹینک اور چودہ توپیں تباہ کر دیں۔ کھیم کرن سیکڑ میں بھی

دشمن کے سیکڑوں میں بھی ہماری فوجیں دوڑتے دشمن کے علاقہ میں پیش قدمی کر کے خا سے بڑے علاقہ کو اپنے قبضہ میں لے چکی ہیں۔ واگہ ڈاری سیکڑوں میں دشمن کی فوجیں تلخ لاپرواہی کی حدود سے دس بارہ میل پر سے دھکیلی جا چکی ہیں اور وہ اس مقام سے جہاں وہ آج سے فوجیں بھی گھس رہی ہیں کبھی ہنگے نہیں رہ سکیں۔ برقی سیکڑوں میں بھی دشمن کوئی پیش قدمی نہیں کر سکا ہے

پاکستانی فوجیں مختلف سیکڑوں میں دشمن کی حملہ آور فوجوں کو شکستیں پرتکتی ہیں اور اس کے اعداد و شمار کا سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے۔ چنانچہ ان اعداد و شمار کی روش سے اکھنور سیکڑ میں ہماری فوجیں اب تک ۲۰۰ مربع میل کا علاقہ آزاد کر چکی ہیں۔ کھیم کرن سیکڑ میں ہماری فوجیں دشمن کے ۶ سے ۸۰ مربع میل کے علاقہ پر قابض ہیں۔ اسی طرح سیال کی سیالکوٹ سیکڑ میں کاسار ادن گھان کی جنگ ہوئی رہی۔ دشمن نے ٹینکوں بگھرتے ہوئے گزریں اور ٹوپ خانہ کی مدد سے دوطرفہ طور پر لیکن ہماری جانناز فوجوں نے فوراً جواب کارروائی کر کے اس حملہ کو کبھی ناکام بنا دیا اور دشمن کو بھاری جانی و مالی نقصان پہنچا یا کھلی کی زبانی میں سیکڑوں کی تعداد میں بھاری سپاہی مارے گئے۔ ہماری ہوائی فوج نے اپنی میڈیاں فوجوں کا ہاتھ بٹاتے ہوئے کھلی دشمن کے مزید ۵۵ ٹینک اور چودہ توپیں تباہ کر دیں۔ کھیم کرن سیکڑ میں بھی

حالت میں ہیں۔ سرکاری اعداد و شمار کے مطابق اب تک پاکستان بھارت کے ۶۰۰ سے زیادہ سپاہیوں کو قیدی بنا چکا ہے اور ابھی مزید قیدی لائے جا رہے ہیں۔ کل ہمارے ہوائی جہازوں نے دشمن کے ہتھیار بھال کرنے والے ایک ہوائی جہاز کو بھی مار گرایا۔

کھلی بھی ہمارے ہوائی جہازوں نے دشمن کے ہوائی اڈوں اور فوجی ٹھکانوں پر بھاری بھاری ریکی رکھی۔ انہوں نے پلوڑہ اور آدم پور کے ہوائی اڈوں پر حملہ کیا اور انہیں نقصان پہنچایا۔ سانہ اور جموں کے علاقے میں بھی انہوں نے دشمن کے فوجی مراکز کو نشانہ بنا یا حملے کے بعد ان مراکز سے شعلے بلند ہوتے دکھائی دیے۔

کھلی دشمن کے ہوائی جہازوں نے نارنگ کے قریب ایک مسافر گاڑی پر حملہ کیا جس میں ۱۷ مسافر شہید اور ۲۷ زخمی ہوئے۔

# پاکستان صرف بامقصد جنگ بندی کا خیر مقدم کرے گا

## غیر مشروط جنگ بندی کی تجویز حملہ آور کی حوصلہ افزائی کرنے کے مترادف ہے

۱۸ ستمبر، اتوار، متحدہ کے سیکڑوں میں جنرل مرزا عثمان نے اپنی ابتدائی رپورٹ کی جو نقل صدر ایوب کو بھیجی ہے۔ آپ نے اس کا جواب ارسال کر دیا ہے۔ آپ نے انہیں مطلع کر دیا ہے کہ پاکستان صرف بامقصد جنگ بندی کا خیر مقدم کرے گا۔ غیر مشروط جنگ بندی کو اس سے پہلے ہماری مخلصانہ کوششوں کے باوجود وزارت سطح پر بات چیت اس لئے ناکام ہوئی تھی کہ ہندوستان نے کشمیر کے مسئلہ پر باعزت اور منصفانہ تصفیہ سے انکار کر دیا تھا۔ اس لئے تصفیہ کرنے میں بجائے ریاست میں دہشت گردی اور ظلم و ستم کا بازار گرم کر دیا اور ریاست کو از خود ہندوستان میں شامل کر کے ایسے اقدامات کئے جن سے ثابت کر دکھایا کہ اسے بین الاقوامی معیاروں کا کوئی پاس نہیں ہے اور وہ انہیں ایکسٹری کاغذ سے زیادہ کوئی وقعت نہیں دیتا۔

# بھارت نے چین کا الٹی میٹم مسترد کر دیا

## سرحدی قلعہ بندیاں ختم کرنے سے انکار، جنگ کرنے پر آمادگی کا اظہار

نئی دہلی، ۱۸ ستمبر۔ بھارت نے چین کا وہ الٹی میٹم مسترد کر دیا ہے جس کا رد سے اس نے سکیم اور چین کی سرحد پر چینی علاقہ میں ناجائز طور پر تعمیر کردہ ۵۶ قلعہ بندیوں کو تین دن کے اندر اندر ختم کر دینے کا مطالبہ کیا ہے۔ کل بھارتی وزیر اعظم

لال بہادر شاستری نے پارلیمنٹ میں تقریر کرتے ہوئے کہا بھارت چین کے الٹی میٹم پر سکیم اور چین کی سرحد کے ساتھ ساتھ اپنی قلعہ بندیوں اور چوکیوں میں تباہی کا۔ وہ اپنے علاقہ کی سالمیت کا دفاع کرے گا اور اس کو خاطر اگر لڑنا پڑا تو اس سے بھی گریز نہیں کرے گا۔ انہوں نے اس امر کا اعتراف کیا کہ بھارت نے اس سرحد پر جو کھلیا بنائی ہیں انہوں نے کھلیا چھوٹی چھوٹی چوکیاں ہیں اور ان میں فوج نہیں ہے اس کے لئے چین کو الٹی میٹم دینے کی ضرورت نہ تھی۔ اس معاملہ کو دیکھتے ہوئے کیا جا سکتا تھا اور بے چین نہ اپنے مسائل میں بیچا تھا ہے کہ بھارت اپنے ہمسایہ کے علاقہ پر قبضہ کرتے ہوئے اور پھر یہ کہنا شروع کر دیا ہے کہ یہ تو اس کا اپنا علاقہ ہے۔ ایک ملے آؤر کی مصلحت بالکل ایسی ہی ہوا کرتی ہے بھارت نے ۱۹۶۲ء میں بھی چین کے ساتھ ایسی کئی کئی گھمبیراں کیں تھیں۔

# پاک فضائیہ کی برتری کا اعتراف

ایر مارشل ارجن سنگھ کا بیان  
نئی دہلی، ۱۸ ستمبر۔ بھارتی فضائیہ کے کمانڈر انچیف ایر مارشل ارجن سنگھ نے پاکستان کی ہوائی فوج کی برتری کا اعتراف کیا ہے۔  
کل انہوں نے نئی دہلی ریلوے سے ایک انٹرویو میں کہا کہ بھارتی فضائیہ پاکستانی ہوائی جہازوں کی بھارت کی فضائی حدود میں داخلہ کو روکنے کی ضمانت نہیں دے سکتی۔

دسمبر ۱۹۶۵ء